
Posudek oponenta bakalářské práce 

Téma: Determinanty zastoupení žen v obecních zastupitelstvech Pardubického kraje 

Charakter tématu 

Téma reprezentace žen na lokální úrovni, kterému se autorka věnuje, není mezi výzkumníky 

v tomto tematickém poli tolik frekventované jako na úrovni národní, což je také stěžejním 

argumentem autorky pro jeho volbu. Ospravedlnění svého výzkumného zaměření opírající se 

o relativně malý zájem badatelů o lokální úroveň dále doplňuje teoretickými argumenty o 

důležitosti žen v politice a jejich stále poměrně nízkému politickému zastoupení, což jej činí o 

to více přesvědčivým. Přesvědčivost autorčiných argumentů dále podtrhují reálná data o 

zastoupení žen v Pardubickém kraji, jež autorka v úvodu stručně uvádí.  

Nemalý prostor autorka věnuje také geografickému vymezení, v jehož rámci jsou stěžejními 

kritérii průměrnost Pardubického kraje co do reprezentace žen v zastupitelských orgánech a 

tudíž jeho potenciální reprezentativnost pro celou ČR. Druhým doplňujícím kritériem volby 

Pardubického kraje je poté opět nízký zájem badatelů o tento kraj. 

Teoreticko-metodologické zakotvení 

Konkrétním cílem autorky je nejprve prozkoumat míru zastoupení žen v zastupitelstvech obcí 

Pardubického kraje, pročež využívá deskriptivní statistiky. Tímto způsobem autorka důkladně 

popisuje zkoumanou závisle proměnnou, přičemž identifikuje podstatné variace mezi 

jednotlivými obcemi co do zastoupení žen v zastupitelstvech a na postech starostů, což 

legitimizuje druhý a stěžejní cíl, totiž určit, jaké faktory s těmito rozdíly souvisí. 

Východiskem je autorce modernizační teorie a z ní plynoucí socioekonomické (podíl 

vysokoškolsky vzdělaných a podíl nezaměstnaných) a kulturní (podíl věřících) faktory, 

kterým byla v porovnání s institucionálními charakteristikami dle autorky věnována 

dosavadním výzkumem o poznání menší pozornost. Pro naplnění druhého cíle, tedy hledání 

vztahu mezi „modernizačními“ proměnnými a zastoupením žen v obecních zastupitelstvech, 

poté zcela adekvátně volí metodu korelace. Představené hypotézy a potenciální determinanty 

reprezentace žen jsou teoreticky ukotvené a opřené o logické argumenty včetně nastínění 

jejich hypotetického kauzálního vztahu se zkoumanou závisle proměnnou. Kromě 

modernizačních indikátorů autorka do své analýzy zahrnuje také jednu institucionální 

proměnnou, konkrétně velikost obce. V tomto ohledu velmi zdatně ospravedlňuje vynechání 



některých dalších institucionálních faktorů s potenciálním vlivem na zastoupení žen odkazem 

na jejich konstantní charakter mezi jednotlivými obcemi.  

Autorka v teoretické části dokázala svou orientaci v problematice, když systematicky pokrývá 

stávající výzkumné pole a dokáže poukazovat i na mezery dosavadních výzkumů v oblasti 

reprezentace žen.  

Struktura práce 

Struktura práce je logická a vyvážená. Každá kapitola má v práci své pevné místo. Všechny 

reflektují dva základní zkoumané cíle a dohromady tak tvoří koherentní celek. Analytická část 

má zřejmou vazbu na předchozí kontextuální a teoretické kapitoly. 

Úvod obsahuje všechny podstatné náležitosti včetně podrobného obsahového, geografického 

a časového vymezení tématu práce. Závěr poté přehledně shrnuje hlavní autorčina zjištění 

vyplývající jak z deskriptivních statistik tak korelační analýzy. Dokonce zde autorka navrhuje 

možné směry budoucího výzkumu v daném tematickém poli, což je na úrovni bakalářské 

práce nezvyklé a ocenitelné. Hlavní závěr práce, totiž vyvrácení vztahu mezi 

socioekonomickými faktory a zastoupením žen v politice na lokální úrovni by mohl být 

doplněn o upozornění, že se sice jedná o neprokázaný vliv, ale pouze s  daty na agregované 

obecní úrovni. V případě individuálních dat by výsledky mohly být zcela odlišné. V tomto 

smyslu je důležité upozornit na rozdíl mezi socioekonomickým kontextem a 

socioekonomickými charakteristikami potenciálních kandidátek. Ačkoliv jej autorka 

explicitně nezmiňuje, ve své interpretaci závěrů dané rozlišení intuitivně udržuje. 

Práce se zdroji a formální stránka 

Stylisticky je práce na velmi dobré úrovni. Text nemá žádné zásadní nedostatky formálního 

charakteru. Naopak zahrnutí přehledových tabulek a grafů ještě zvyšuje kvalitu předloženého 

textu. Práce je přehledná a srozumitelná s jasným terminologickým slovníkem. 

Autorka čerpá z velkého množství pramenů a literatury zahraniční provenience, zvláště 

v teoretické části, čímž svou práci vhodně zasazuje do existující teoretické debaty. 

Chvályhodné je poté především využití primárních zdrojů (např. volební databáze Českého 

statistického úřadu, integrovaný portál Ministerstva práce a sociálních věcí) v rámci samotné 

analýzy. Popis samotného sběru, hlavních charakteristik a využití jednotlivých dat je v podání 

autorky propracovaný. 



Závěr 

Celkově práci hodnotím velmi pozitivně. Postup autorky je transparentní, přehledný a 

logický. Autorka čtenáři předkládá také řadu zajímavých informací. Závěry autorky jsou 

opřeny nejen o teoretické argumenty, ale především o kvalitní analýzu empirických dat. 

Konečně interpretace výsledků je srozumitelná, neomezuje se jen na technické argumenty a je 

v ní patrné propojení teoretické a empiricko-analytické části. 

Práci proto velmi ráda doporučuji k obhajobě s hodnocením A. 

Ve Vrchlabí 15.8.2016 
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